

广丰报

Guang Feng Bao

中共上饶市广丰区委主办

2019年11月

30

星期六

农历己亥年十月初五

总 3533 期

广丰报官方微信



扫一扫 加关注

新闻热线:2654143

稿件传真:2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)



广丰:建起21个农村“康养之家”让老人家门口幸福养老

《上饶日报》记者 齐小龙 任晓莉



阳光温暖,微风不燥。在广丰区大石街道溪边村宗祠边的菜地上,四五个老人正在刨地,他们有说有笑,其乐融融。这是溪边村“康养之家”的种养基地,干活的老人都是这里的“家庭成员”,韩祥树就是其中的一位。“村里专门拿出一块地给我们种植,种出的新鲜蔬菜供‘康养之家’自用,这样既丰富了我们的菜盘子,又让我们身体得到了锻炼。”说起“康养之家”,韩祥树老人一脸满足。

除了大石街道溪边村的“康养之家”,目前,广丰区已建成运行东阳乡清淤村、芦林街道三官殿居、下溪街道杨村村等21家“康养之家”,11月底将建成45家,逐步覆盖整个广丰区。

“康养之家”办得好,照顾老人很周到

近年来,随着经济社会发展、城镇化加速和人口老龄化日益严重,农村特困失能人员护理能力不足、空巢留守老年人养老

服务设施落后等问题成为群众持续关注的焦点。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,广丰区积极回应群众诉求,把养老服务纳入保障和改善民生工作,通过创建“康养之家”、集中照护失能特困供养老人、加快乡镇敬老院建设等措施,统筹规划建立以居家养老为基础,具有广丰特色的农村养老服务体系。

“康养之家办得好,照顾老人很周到;一天三餐吃得饱,比家生活还更好;一荤一素一个汤,脸上长得有红光……万分感谢共产党,和平天下永久长。”这首顺口溜,康养之家的老人张口就能唱。这首简朴通俗的小诗既把康养之家老人的获得感凸显得淋漓尽致,又表达出了老人们对党的感激之情。

据了解,广丰区在册留守老年人达1.2万人,农村养老问题已成为一个亟待解决的民生问题。广丰区积极探索建立“党建+康养之家”模式,营造良好的养老、孝老、敬老的社会环境。“康养之家”依托党组织,通过党员结对帮扶义务帮助,当地老年协会自助等形式,利用祠堂、撤并

后的学校、旧村址等闲置资产,因地制宜进行改建,将其打造成老年人生活、娱乐的生活场所,为广大农村留守、独居及困难老人提供一日三餐、休闲娱乐,满足了他们相互照料、情感交流、精神慰藉等需求,在家门口实现老有所养、老有所乐,形成“离家不离村,就地享清福”的农村养老新模式。

大力发展“党建+康养之家”养老模式

“在这里,我们每天只要交10元,就可以享受到‘饭来张口’的幸福生活。我们有20多个老年人,大家每天在一起热热闹闹的,很开心。”溪边村“康养之家”的韩顺良老人告诉记者,这里设有厨房、餐厅、戏台、阅览室、棋牌室、乒乓球室,他们在这里生活得很惬意。时常还有医疗服务队、爱心家政服务队来到这里,为他们提供医疗、家政服务。

据了解,“康养之家”的资金来源除了他们自缴部分外,其余部分由党组织、民政部门、街道办、村委会、村老年协会、乡贤补助和筹集。截至目前,广丰区已建成运行东阳乡清淤村、大石街道溪边村、

(下转2版)

区政协召开常委会中心组学习会并视察广丰中学

本报讯 记者夏广凯报道:11月27日下午,区政协举行常委会中心组学习会暨视察广丰中学工作座谈会。区政协主席方有水,副主席刘晓芳、张莉、俞慧民、傅奕明,区政协党组成员、秘书长罗国强,以及区政协常委参加会议。会议由张莉主持。

视察组来到广丰中学,对教学楼、在建学生宿舍、师生食堂、校园文化建设等进行了实地察看,并听取相关情况介绍。

随后,在广丰中学会议室召开了广丰区政协常委会中心组学习暨视察广丰中学座谈会。会上,学习传达了党的十九届四中全会精神,学习了《加快推进教育现代化实施方案》,听取了广丰中学工作情况汇报。政协常委们围绕教师队伍建设、学校基础设施建设、学校内涵发展等建真言、献良策,以实际行动助推我区教育事业发展。

方有水在会上指出,广丰中学是一所具有深厚文化历史的老牌中学,近百年来,为国家培养了数以万计的人才。承载着往日荣光与新时代的希望,学校班子成员带领全体教师克服困难,直面挑战,各项工作取得了较为显著的成效,为广丰教育事业做出了突出的贡献。

方有水强调,教育是最大的民生工程,是面向未来的事业,承担着光荣而重大的职责和使命。每一位教育人,责任重大,使命光荣。他希望,广丰中学要坚持办学理念,力促更大发展。要继续坚持“以人为本、质量立校”的办学理念,探索学校发展过程中的新途径新方法,为早日实现“创特色、上台阶、树品牌、争一流”的奋斗目标而不懈努力。要加强学校内部管理,引领学校各项工作。要紧紧抓教学质量这条学校发展的生命线,进一步健全学校管理体系,做到决策科学化、管理精细化、实施规范化,并将制度内化为教职工的自觉行动。要健全教育激励机制,激发教师内动力。抓好两头,带好中间,全体总动员,既要重视年轻教师的培养与提高,又要把老教师的价值发挥出来。要克服当前困难,加快发展步伐。学校班子要敢于面对和破解困难与问题,发挥各种力量,利用多种资源,尽早尽快解决教育教学管理、教师队伍建设等方面存在的突出问题,不断提升学校教育质量和水平,建好建强教师队伍,全力办好人民满意的教育。

江西红源律师事务所全体律师竭诚为您提供优质、高效的法律服务! 主任:陈锡全 手机:13755732888 咨询电话:2619770/2989770

我区召开司法领域一体推进不敢腐不能腐不想腐工作会

本报讯 11月28日上午,我区召开司法领域一体推进“不敢腐不能腐不想腐”工作会议,召集全区政法系统科级以上干部一起观看了由市纪委监委制作的警示教育专题片,并开展了集体约谈。区委常委、区纪委书记、区监委主任张景忠出席会议并讲话。区委常委、政法委书记鄢翔高主持会议。

在听取区公安局、法院、检察院、司法局主要负责同志表态发言后,张景忠指出,一体推进“三不”工作,是党的十八大以来反腐败斗争的实践创造和理论成果,是反腐败斗争取得压倒性胜利的根本保障和科学方法,我们要切实提高政治站位,深刻认识一体推进“三不”工作的重大意义,准确把握一体推进“三不”的深刻内涵,认真贯彻落实一体推进“三不”的重大战略部署,以永远在路上的坚韧和执着把反腐败斗争推向纵深。

“三不”是一个辩证统一、互为促进、相辅相成的有机整体,要坚持同向发力,标本兼治,强化正风肃纪反腐力度,强化“不敢腐”的震慑;强化制度机制建设, (下转2版)

我区首家“邮爱驿站”正式启用

本报讯 记者吴柳报道的:“‘邮爱驿站’的设置,为我们户外劳动者提供了一个歇脚、遮风挡雨、充电补水的舒适环境,方便我们休息,体现了对我们基层劳动者关爱,可以说‘邮爱驿站’就是我们温暖的家。”在“邮爱驿站”内,一位环卫工人在接了杯热水后感慨道。小爱汇成大爱,共筑城市温度。11月28日上午,由区总工会和上饶邮政公司广丰分公司携手共建的全区首个“邮爱驿站”和“爱心妈咪小屋”在水南邮政支局举行揭牌仪式。市总工会副主席余晓琴,区政协副主席、区总工会主席刘晓芳,市邮政分公司副总经理、寄递事业部常务副总经理王登峰,以及环卫工人、交警、志愿者等40余名户外工作者代表参加仪式。

刘晓芳在致辞中说,“邮爱驿站”是工会系统推行户外劳动者场所建设的延伸。通过邮政城市网点向客户及环卫工人、交警、快递员、出租司机等

户外劳动者及残障人士免费提供休息、饮水、手机充电、应急外敷药品等服务设施,营造支持户外工作者劳作、珍惜劳动成果,自觉维护城市环境的良好氛围,形成人人理解、支持和关心户外劳动者的社会新风尚。下一步,区总工会将进一步整合社会资源,加大投入建设的力度,努力为一线户外劳动者提供更多的作业休息的温馨港湾,提供更多的正能量,助力全国文明城市和全国文明城市创建。

王登峰表示,“邮爱驿站”和“爱心妈咪小屋”是邮政顺应时代变化,发现社会问题、聚焦社会痛点、回归服务社会本源的新举措。邮政公司将始终把大众的切身利益和安危冷暖放在心上,心怀感恩和敬畏,全面履行社会责任,把“邮爱驿站”和“爱心妈咪小屋”打造成“明星工程”,给交警、环卫工人、出租车司机等户外工作者一个歇脚的地方,为社会增添一份温馨。

“这么贴心周到的服务,我在别的

地方从来没有感受到,工会和邮政真是处处替老百姓着想啊!”户外劳动者代表刘少华也在揭牌仪式上发言,他说,小小的“爱心驿站”不仅给诸多户外劳动者带来实实在在的便利,更把对劳动者的尊重体现了现实生活中,让“爱心驿站”成了劳动者们的“暖心窝”。

余晓琴和王登峰共同为“邮爱驿站”和“爱心妈咪小屋”揭牌。

揭牌仪式后,工会和邮政公司的工作人员还为户外劳动者代表赠送了由遮阳伞、毛巾、香皂等生活用品组合成的“爱心礼包”,并且带领大家现场体验了水南邮政支局“邮爱驿站”和“爱心妈咪小屋”的完善设施与贴心服务。

据了解,“邮爱驿站”里有座椅、热水、空调、WiFi、书籍、充电宝、雨伞、药箱等等,可以免费向环卫工人、交警、快递员、出租司机等户外劳动者及残障人士免费提供休息、饮水、手机充电、应急外敷药品等设施和服务;“爱心妈咪小屋”里有尿不湿、干湿纸巾等必需品,可以为妈咪们提供一个私密、干净、舒适、安全的人性化休息场所。